

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año XXVII.

Suscripciones.
En Granada, un mes 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses 5 pesetas.
En el Extranjero, seis meses 12 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana 10 céntimos
Esquelas mortuorias.—Sencillos en 3.ª plana 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 a 100 pías. línea, a juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Núm. 13. 594

Sábado 27 de Mayo de 1905

Director y propietario, Luis Seo de Lucena

Sábado 27 de Mayo de 1905

EL SEÑOR
Don Francisco Macario
FUNES GONZÁLEZ,
DEL COMERCIO,
Ha fallecido piadosamente en el Señor, en Sopórtjar (su pueblo natal), después de recibir los últimos Sacramentos, a la edad de 62 años.
R. I. P.
Su Director espiritual; su desconsolada Viuda; su hijo don Francisco Macario Funes; sus hermanos D. Manuel y D. Pilar; hermanos políticos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan a los amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquelas, encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán reconocidos.
Sopórtjar 27 de Mayo de 1905.

Artículos de viaje
Lo más elegante de alta novedad en **El Buen Tono.**—Zacatín 12
Preciosas joyas y objetos de fantasía los hay en San Jerónimo.—Zacatín 33.

Lo de Maracena.

Deberes de conciencia nos obligan a insistir en esta asunto, del que nos ocupáramos ayer con motivo del comunicado que ya conocen los lectores.

La atención pública está fija en la misteriosa tragedia de Maracena y demanda, con imperio, que se investigue y se depure qué causas motivaron la muerte de la infeliz Carmen Fernández, cuyo cadáver fué encontrado, por extraño modo que dá origen a las más inquietantes dudas, en un pozo del término municipal de Albolote.

La opinión no ha quedado satisfecha de lo que hasta ahora, ha podido decirse sobre este lúgubre hecho. Nadie se explica satisfactoriamente las tenebrosas circunstancias que en el mismo concurrían. El público no está convencido de que la muerte de la desgraciada mujer se deba a un suicidio. En Maracena, sobre todo, se habla mucho de esto y se dicen de público cosas que constituyen tremendas aunque vagas acusaciones que es preciso se concreten para que sirvan de base a la acción de la justicia.

¿A qué causa fué debida la muerte de esta desgraciada mujer? ¿A un atentado de esta contra su propia existencia? ¿A una mano cruel?

Estas son las preguntas que la opinión se hace, en todas partes y principalmente en dicho pueblo, donde la víctima era muy conocida y estimada.

La opinión rechaza la hipótesis del suicidio.

Carmen se hallaba en un estado de anemia que casi la impedía moverse. ¿Cómo pudo, pues, trasladarse desde Maracena al pozo donde fué hallada, que dista de aquel pueblo más de una legua? No fué, no pudo ir, dicen las personas que la conocían.

¿Es que padecía ataques de enajenación mental?

Tampoco. Su carácter era agrio, pero sin traspasar nunca los linderos que se separan la razón, de la locura.

Cierto que parece era víctima de malos tratamientos, pero estos como ya se ha dicho, recaían sobre una persona, de cuerpo débil, sin fuerzas algunas, agotadas por aquellos. No ca, por lo tanto, suponer que al verse tan duramente tratada, la desesperación se apoderase de su ánimo y la aconsejara el suicidio, aparte de que era mujer religiosa y muy amante de sus hijos, por quienes una madre perdona todos los agravios y todos los sufrimientos.

Y como si estos antecedentes fueran pocos, los hechos observados después de la muerte de Carmen alejan la hipótesis del suicidio.

El pozo donde se encontró el cadáver, tenía muy poca agua y algún fango. La cabeza y medio cuerpo sobresalían de aquella. ¿Cómo es posible suponer que la pobre mujer pereciera asfixiada por inmersión?

Viene luego la autopsia y aleja también la sospecha de que Carmen se arrojara al pozo para quitarse la vida. No tenía en el estómago ni una gota de agua, ni en la tráquea se observaba la más pequeña porción de fango. Luego Carmen no se ahogó, y esta consecuencia, de grande e incontrastable fuerza, la deducen los vecinos de Maracena, planteando un silogismo riguroso mente lógico.

¿Es que Carmen murió de enfermedad?

¿Cuál era ésta? Y si estaba enferma, ¿por qué no lo dijo quien debía saberlo? ¿A qué explicaciones que no pueden convencer a nadie, sobre todo, mientras no se dé la razón de las misteriosas circunstancias que rodean el descubrimiento del cadáver?

Y si murió de enfermedad, ¿por qué se hallaba el cadáver en el pozo? ¿Quién y por qué lo llevó allí? ¿Qué propósito guiaba al portador del triste cuerpo? ¿Pretendía acaso desvirtuar a la Justicia?

No lo conseguirá si es que efectivamente se trata de un crimen.

La opinión en general, y principalmente en Maracena, se halla preocupada con las raras circunstancias que envuelven la muerte de Carmen Fernández. Fide la opinión que el crimen, si existe, no puede imputarse, que caiga sobre el criminal todo el peso terrible de la acción de la Justicia.

Nosotros, por nuestra parte, ignoramos el fundamento de las sospechas de la opinión más arriba consignadas y nos limitamos a reproducirlas, añadiendo que como no se ocultará al digno juez instructor del sumario, son de gravedad y acaso puedan conducir al descubrimiento de un crimen espantoso, cometido en la sombra, lejos de testigos, con una crueldad refinada.

Por todo ello esperamos que dicho funcionario se fije, si ya no lo hubiere hecho, en los consignados rumores,

El eclipse de 30 de Agosto de 1905.

III
Generalidades sobre los eclipses de sol.

Estudiados en el artículo anterior los movimientos del sol y de la luna como se les ve desde la tierra, vamos hoy a considerarlos desde fuera. Pero antes consignaremos que las pintadas indicadoras de las posiciones sucesivas del sol en el cielo, de que hicimos mención, existen y son grupos de estrellas fijas llamadas Aries, Tauro, Géminis, etc., por los cuales va pasando el sol durante cada mes del año. La eclíptica está pues dibujada en la esfera celeste. No acontece lo mismo a la órbita lunar aparente.

Mas así como desde el tren vemos andar los árboles próximos porque nuestra vista los proyecta sucesivamente sobre lejanías diversas, así desde este tren terráqueo, en que temporalmente viaja el hombre, va moviéndose el sol, porqué sucesivamente lo va proyectando sobre aquellas diversas lejanías Aries, Tauro, etcétera, que se dicen constelaciones zodiacales. El movimiento del sol en el cielo es, pues, una ilusión. La realidad es el movimiento de la tierra al rededor del sol y de la luna alrededor de la tierra, confirmados por multitud de caminos diferentes.

La escena puede, por tanto, reconstruirse en esta forma: Una gran esfera fija incandescente (el sol), que simbolizaremos con resplandeciente y abovedada cúpula. Un tablero enorme, ideal, que corte al sol por su centro (una elipse, casi un círculo, con un foco en el sol (órbita terrestre)). Caminando por esa curva una esfera maciza (la tierra), como el balón-juguete relativamente a la cúpula-sol. Un nuevo tablero que pasando siempre por el centro terrestre, corte al otro según la línea de los nodos y forme con él un ángulo muy agudo (5 grados). En este, una curva análoga a la anterior con un foco en la tierra (órbita lunar). Caminando por ella otra esfera (la luna), tamaño como una nuez. Y todo este conjunto encastrado en gigantesco fanal esférico tachonado de pedrería (la bóveda celeste). Y se comprenderá que la luna pueda cubrir enteramente al sol, que una nuez pueda ocultarnos una cúpula, sabiendo que el radio medio de la órbita lunar ó distancia de la luna a nosotros es de 30 diámetros de la tierra, y el de la órbita terrestre ó distancia que nos separa del sol es de 11.600 de dichos diámetros.

Los rayos solares tangentes al sol y a la luna son de dos clases: unos que dejan los centros de ambos astros a un mismo lado, y forman un cono cuyo vértice está a la parte de acá de la luna; otros que dejan el del sol a un lado y el de la luna al otro, y forman un segundo cono cuyo vértice está entre la luna y el sol. A la parte de acá de nuestro catétilo, dentro del primer cono es todo sombra pura; la que proyecta la luna tras de sí y va paseando por el espacio en sucesante

voltear alrededor de la tierra. — En el espacio comprendido entre los dos conos es todo penumbra tanto más clara cuanto más cerca de la superficie exterior se está. Cuando el cono de penumbra corta a la tierra hay eclipse parcial; cuando la corta el cono de sombra hay eclipse total. Si el cono de sombra es más corto que la distancia de la luna a nosotros el eclipse no puede ser total, sino anular.

La sombra de la luna en la tierra es de forma elíptica y aproximadamente del tamaño de una provincia española. En pasar por un punto de la tierra tarda de unos segundos a 4 minutos; en pasar del occidente al oriente de la tierra emplea unas 4 horas. La zona terrestre, que en sucesivos instantes ha de ser cubierta por la sombra de nuestro satélite, viene a ser de una diezmilésima parte de la superficie total de la tierra. Por eso en cada pueblo son tan raros los eclipses totales de sol, aunque para la tierra entera sean más frecuentes que los de luna. Los límites y duraciones de las penumbras son mucho más amplios.

En el eclipse del próximo Agosto, la duración de la totalidad en cada punto es de los mayores, pues alcanza unos 4 minutos; el conjunto de sus fases dura de 3 horas, y en pasar desde Charleston, en los Estados Unidos, donde tendrá lugar el primer contacto de la penumbra con la tierra, hasta cerca de las fuentes del Nilo en Egipto, donde sucederá el último contacto, tardará unas 5 horas. — Añádase a eso la tremenda agitación que entonces presentará la superficie solar, el surgir y rellenarse profundas simas y escarpadas olas, los chorros de fuego lanzados a miles de kilómetros de altura y las relaciones probables de estas periódicas convulsiones solares, con nuestras alternativas de mortales sequías y ruidosas inundaciones, cuya génesis pudiera ser comprendida durante el eclipse, y se comprenderá el interés estético y científico que tal fenómeno va despertando aquí abajo. — Allí en el espacio nada. Una sombra que eternamente se pasea y que llega un instante a dar sobre nosotros.

Cecilio JIMÉNEZ BUEDA.
Catedrático de la Universidad Central.

Miscelánea

Trabajos geodésicos. El Gobernador ha recomendado a las autoridades, institutos y funcionarios, presten los auxilios necesarios, al Ingeniero geógrafo, D. José Fernández Villalta y personal a sus órdenes, con objeto de hacer los trabajos geodésicos de esta provincia.

Obras públicas
Ingenieros.—Sobrestantes.
Han sido promovidos: a jefe de Negociado de primera don Salvador Pérez de la Borda y Ezquerria; a jefe de segunda, don Manuel Ballesteros y Bergón; a ingeniero primero, don Ramón Sánchez Oshando Varela; a oficiales primeros, don Leopoldo Soler Galí, D. Fernando Juan Burriel, don Manuel Villalla Argañal

y don José María Ortega Ballesteros; a ingenieros segundos, don Antonio Muñoz y Ramón y don Angel Echevarría y Uribe.

—Han sido destinados a las provincias que se citan los aspirantes aprobados en el último concurso: D. César Guillén Ortega, a la División Hidráulica del Guadalquivir; don Conrado Barrio del Cacho, a Huesca; don Emilio Malleu López, a Oriado; don Tomás Brul Sabater, a quien se le reserva el puesto en el escalafón hasta que cumpla su compromiso del servicio de las armas; don Miguel Mesquida Vergés, a Guadalupe; don Manuel Mari Tébar, a Cienca; D. Pedro García de Góngora, a Teruel; D. Antonio Sampir Ortiz, a Málaga. Quedan tan solo en expectación de vacante los señores Llavader, Rivas, González, Leyva y Ortiz-Villajos.

El crimen de ayer.

A las seis de la mañana de ayer ocurrió en la placeta de las Minas un sangriento suceso que tiene su origen en el abuso de las bebidas alcohólicas.

Juan de Dios Gijón Asensio, de oficio tornero, acabó anteayer su tarea a las tres y media de la tarde, y seguidamente la entregó a su maestro, Francisco Fajardo, el cual le pagó por ella el precio convenido.

Gijón creyó del caso tomar unas copas, y sin titubear se dirigió a las Eras del Cristo, acompañado de un amigo, llamado Florentino, de oficio sillero, unido a él, luego que se separó de Florentino, otro sujeto que se llama Antonio Jiménez Moya, con el cual consumió varias macetas y tomó café en la taberna de Escibano, junto al Puente de Castañeda.

Desde la taberna marcharon a la Carrera de Darro, repitiendo las copas en otra taberna de dicha calle.

Eran ya las once de la noche, se separó entonces el Gijón y el Jiménez, aconsejándole este que se retirara a su domicilio, porque era tarde y nada bueno podía ya ocurrirle, dadas las copas que había ingerido.

Gijón contestó que no podía irse a su casa, porque estaba citado con Manuel, el de la niña bonita, con objeto de dar un paseo por la plaza de la Mariara.

Quedó solo Gijón, encontrándose a poco con Manuel. Dieron una vuelta por dicha plaza, y momentos después fueron ambos a La Bodega, de la cuesta del Progreso, donde pidieron varias macetas, que no tardaron en consumir.

Hallándose en dicho establecimiento, entraron en el mismo dos sujetos desconocidos, los cuales invitaron a Gijón y a Manuel a tomar con ellos más copas. La invitación fué aceptada correspondiendo luego al obsequio con otro los dos convidados.

Los cuatro sujetos estuvieron largo rato consumiendo vino en abundancia. Mientras tanto, los dos desconocidos empezaron a darle bromas a Manuel el de la niña bonita, bromas que poco a poco fueron cambiando de tono, amenazando dar lugar a una riña.

Juan de Dios Gijón, a pesar de que se hallaba en lamentable estado de embriaguez, se dio cuenta del mal cariz que la cuestión iba tomando, y con el fin de cortar esta, propuso que Manuel se retirara a su casa, acompañándole todos.

Así lo hicieron, yendo los tres con Manuel, hasta el Puente de la Virgen, que es donde vive.

Entonces los tres sujetos referidos convinieron en seguir bebiendo vino, y acto seguido, empezaron a recorrer nuevamente las tabernas.

Próximamente a las seis de la mañana, los dos desconocidos propusieron a Gijón tomar la última copa en una taberna de la placeta de las Minas, a donde se encaminaron.

Al llegar, uno de los desconocidos le dijo a Juan de Dios que cantara una copla y como se negara a hacerlo, aquel sacó una faca y le asestó una puñalada en el costado izquierdo.

Seguidamente, el otro desconocido hizo uso también de la faca, y le infligió otra puñalada en el costado derecho.

Los agresores se fueron rápidamente a la fuga, quedando Juan de Dios en el suelo, arrojando su sangre en abundancia.

Varias personas lo condujeron al Hospital, donde fué curado por el médico de guardia, D. Federico Márquez. La herida del costado derecho es de mucha gravedad.

Los agresores fueron detenidos en el Mercado de Capuchinas por los agentes de Orden público Luzuriaga y García, que los llevaron al Hospital, donde en presencia del juez de guardia, Sr. García Berdoy, fueron reconocidos por Gijón como autores de las lesiones que padecía.

Llamáronse los agresores Antonio Fernández (a) Pincho, que fué el que causó la herida del costado izquierdo, y José García Díaz (a) Papero.

Practicada dicha diligencia, los agresores ingresaron en la cárcel.

Oficial de Ingenieros. Se encuentra en esta capital, nuestro paisano el distinguido primer teniente del tercer regimiento de Ingenieros Zapadores Minadores, de guarnición en Sevilla, Sr. Martínez de Victoria Fernández Liencres.

Billetes kilométricos

Por la Dirección general de Obras públicas ha sido aprobada la nueva tarifa especial para esa clase de billetes, presentada por las Compañías de ferrocarriles.

Con arreglo a la nueva tarifa, los billetes y sus precios y plazos de validez serán los siguientes:

Para recorrer 2.000 kilómetros: 1.ª clase, 165 pesetas; 2.ª clase, 123,20; 3.ª clase, 73,95. Plazo de validez, tres meses.

2.600 kilómetros: 214,50, 160,15 y 96,10. Cuatro meses.

3.200 kilómetros: 264, 197,10 y 118,30. Cuatro meses.

3.800 kilómetros: 296,80, 221,55 y 129,60. Cinco meses.

4.400 kilómetros: 309,75, 232,35 y 140,35. Cinco meses.

5.000 kilómetros: 341,258,50 y 156,75. Seis meses.

6.000 kilómetros: 386,10, 290,40 y 181,50. Siete meses.

7.000 kilómetros: 431,20, 327,25 y 204,05. Ocho meses.

8.000 kilómetros: 479,60, 365,20 y 224,40. Nueve meses.

9.000 kilómetros: 529,65, 400,95 y 242,55. Diez meses.

10.000 kilómetros: 572,425 y 268,50. Doce meses.

11.000 kilómetros: 617,10, 465,85 y 278,30. Catorce meses.

12.000 kilómetros: 660 en 1.ª y 297 en 3.ª. Quince meses.

En los billetes para personas de

una misma familia podrán figurar, además de la esposa, padres, padres políticos, hijos, hijos políticos, hermanos y uno ó dos sirvientes del titular que señalaba la antigua tarifa, los abuelos, abuelos políticos, nietos, nietos políticos y hermanos políticos.

El pescado. Anteayer se vendió en Málaga el pescado a los siguientes precios:

Pescaditas a 1'50 pesetas, pescadillas a 0'85 idem, calamares a 1'75 idem, besugos a 0'75 idem, lenguados a 2'50 idem, salmonetes a 1'25 idem, rubios a 1'00 idem, sardinas a 0'50 idem, jureles a 0'60 idem y brechas a 1'00 idem.

En el Ayuntamiento

Orden del día

En el Cabildo de hoy se dará cuenta de los asuntos siguientes:

Oficio del señor Gobernador desestimando el recurso de alzada interpuesto por los concejales D. Torcuato López, don Miguel Horques y D. Angel Notario, contra la constitución actual del Ayuntamiento.

Cuenta de la Comisión de Alumbrado.

Presupuesto de 375 pesetas para reparar las cañerías del Matadero.

Decretos de la Alcaldía sobre obras inferiores a 125 pesetas.

Distribución de fondos para el mes de Junio.

Pago de las atenciones del mes de Mayo.

Oficio del Gobernador trasladando la Real orden que desestima el recurso de alzada interpuesto por varios taxaleros contra acuerdo del Ayuntamiento que dispuso su reconcentración en el Mercado de Capuchinas.

Decretos del Alcalde para construcción de un muro de contención en la calle de Almazora Alta.

Adjudicación a D. Antonio López de la subasta del servicio de limpieza, y protesta del concejal, D. Miguel Garrido.

Acuerdos de la Comisión de Cementerios, que ya conoce el lector.

Idem de la Comisión de Festejos.

Decreto del Alcalde suspendiendo de empleo y sueldo al peón de la limpieza José Hernández Barrera, y nombramiento para sustituirle de Antonio Vargas Roldán.

Sustitución del alumbrado de petróleo por el eléctrico, en los sitios donde aun se conserva.

Decreto del Alcalde mandando reproducir el acuerdo para expropiar un portal de la casa número 129 de la calle de Elvira en la suma de 356'17 pesetas.

La Comisión de Personal propone se conceda jubilación a la viuda del profesor de instrucción primaria, D. Leovigildo Rubio.

Designación de concejal que asista a las subastas de pesas y medidas y arbitrio del Matadero.

Voocal. Ha sido propuesto para el cargo de vocal de la Junta de inspección y vigilancia de las obras de la nueva Cárcel, el distinguido concejal de este Ayuntamiento, don José Díez de Rivera.

Las escuelas de Belicena.
—El Gobernador civil, Sr. Tejón y Marín, visitó ayer las escuelas de Belicena, y hallando en condiciones muy deficientes el local de la de niñas dispuso que se trasladara a inmediatamente a la planta baja del ayuntamiento, que hoy ocupa el alcañal del pueblo.

El Gobernador se propone continuar las visitas a diferentes pueblos con análogo objeto de la de Belicena.

Los Misterios de Florencia

Segunda parte 44

Pasiones y Delitos

Mea estaba ya en cama, pero Toto encontró preparada la cena y la lámpara encendida en su cuarto.

Antes de acostarse se percató de que sobre la mesita de noche había una carta a él dirigida, cuyo sello, formado por una lista que parecía de sangre, llevaba por lema estas palabras: «El enviado de la Judes».

—¡Ya empezamos!—pensó Toto.—El barón se apresura a mandar sus instrucciones; esperaba que me dejase algunos días de reposo.

Rompió con prisas el lema y leyó atentamente, varias veces, cuanto el hebreo había escrito.

—¡Quiere que sea el secretario del duque de Santamaría!—murmuró Toto;—luego es en aquella casa donde he de trabajar. ¡Ah! es preciso, pues, que estudie bien mi papel.

A pesar de su preocupación, apenas se metió en la cama, se durmió.

Al otro día, con las ideas frescas y sonrientes, hizo cargo exacto de su situación, y siguiendo los consejos del hebreo, se vistió un traje negro, irreprochable, y con rostro serio y digno se dirigió a pie al palacio del duque.

Esté se encontraba en su gabinete, sentado ante su escritorio, cuando el criado le llevó la tarjeta de Toto.

—Vico Crivelli.—dijo el duque;—no he oído jamás este nombre.

Y volviéndose al criado, preguntó:

—¿Qué clase de persona es?

—Un joven elegante, de buenos modales que ha mostrado gran deseo de ver al señor, tanto que le he hecho esperar para saber si el señor duque quiere recibirle.

—Ciertamente; hazle pasar.

Un minuto después, Toto entraba en el gabinete con aire tímido, y se inclinaba profundamente delante del duque.

—Siento mucho venir a molestarlo,—dijo con la más exquisita urbanidad;—pero tenía el más ardiente deseo de hablar con vos, señor duque.

—Está saludado, no sin estorpar, y con gesto despedido al criado.

—Estoy pronto a escucharos—dijo.

—Mi nombre os será enteramente desconocido, señor duque; pero una singular casualidad me conduce a vos.

—Oigásmola,—dijo gentilmente el duque, a quien no disgustaba la fisonomía de Toto.

—Anoche me encontraba en el vestíbulo del teatro de la Pergola, cuando un respetable señor, que estaba en compañía de un coronel, al pasar junto a mí dijo en alta voz: «¡Si, querido; el duque de Santamaría busca un secretario, porque el suyo se ha casado y se ha ido a vivir al campo. ¡Tienes algún recomendado para ofrecerle? No oí de la respuesta del coronel, pero escribí vuestro nombre en mi cartera».

El duque le interrumpió:

—¿Estarías, quizás, dispuesto a servirme de secretario?

—No espero tanta fortuna, más que seguir la inspiración que Dios me infundió súbitamente en el alma... y presentarme yo mismo.

—Está bien; no me disgusta vuestra franqueza; pero si vos me conocéis, importa que también yo os conozca; y que alguno me sirva de garante de vos.

—¡Ay de mí señor duque, yo no conozco a nadie en Florencia que pueda presentarme a vos.

El duque frunció las cejas. Toto fingió no advertirlo, y sacó su cartera del bolsillo, y de la cartera un pliego voluminoso, añadiendo:

—Sin embargo, aquí tenéis todos mis documentos, señor duque, y mis buenos servicios os servirán de información.

El rostro del duque se sereno, y cogiendo los documentos del joven los examinó minuciosamente uno a uno.

—Después quisiera conocer su historia, y Toto, recordando las lecciones del barón, supo hacerse admirar y compadecer.

Apenas había terminado, cuando la puerta del gabinete se abrió y entró la duquesa, llevando de la mano a Raul.

Toto se inclinó tan respetuosa y desventuradamente, que el duque le admiró.

Renata miró al desconocido con cierta sorpresa, y con los ojos interrogó a su marido.

—Permiteme, querida,—dijo el duque con la boca sonriente,—que te presente al señor Vico Crivelli, mi nuevo secretario.

Toto recibió tal impresión, que faltó poco para que su palidez y su emoción le traicionaran; afortunadamente para él, su turbación fué interpretada por timidez.

—Tengo mucho gusto en conoceros, señor—dijo Renata con su melodiosa voz. Al sonido de aquella voz, Toto alzó vivamente la cabeza, y, al echar su mirada con la de la duquesa, se estremeció y poco faltó para que lanzase un grito.

Pero supo reprimirlo y dió las gracias conmovido. La agradable sencillez de su acogida le impresionó, y cuando salió del palacio del duque le parecía sentir el vértigo.

—¡Dios mío!—exclamó—¡qué hermo-

sa mujer!... Cuando entró, parecíame ver a Viola... estuve para pronunciar su nombre... es ella... su voz... ¡Buena, en verdad, la hubiera hecho!

Cuando por la noche el barón fué informado del buen éxito de Toto, regaló a éste otro billete de mil francos.

—A este paso pronto me hago con un patrimonio—pensó el truhán.

Y volviéndose al barón, preguntó:

—¿Cuáles son ahora vuestras instrucciones?

—Procurar por todos los medios ganar la entera confianza del duque, y como no estarás privado de libertad, te llegarás todos los días a tu cuarto de la calle de Serrallos y allí encontrarás mis órdenes cuando tenga que dárte las.

—Está bien.

—Sobre todo, te repito que no te escapes jamás mi nombre.

—Estamos entendidos—dijo Toto.

—Y al separarse del barón, el truhán no cabía en sí de alegría.

—Mi fortuna está hecha,—exclamó—no desespero ya, pero ojo a la pluma; sin duda sacrificaré cosas muy extrañas en las cuales tendré que poner mano.

—Acaso el barón está enamorado de la duquesa? Por Dios, que esta es una buena idea. Pero basta, él verá en las pruebas que se puede contar conmigo.

dar de él, y como por encanto se reavivó en ella la fe, su cándida frente se abrió y sus ojos de color de cielo brillaron con nueva luz. ¿Qué esperaba? Nada; pero era feliz pensando en él sin turbación y pareciale que sin este pensamiento la vida le habría sido triste y vacía.

—¿Cuántos sueños sencillos e inocentes hacía Viola sentada ante su telar!

Una mañana, queriendo Susana distraer el mal humor de la joven, le dijo: —«Es, de la labor y ponte tu vestido de fiesta; saldrás conmigo».

Viola se puso encarnada sin saber el motivo.

—¿A dónde quieres llevarme, mamá?

—A casa de Luciana; se me ha quejado de no haberme visto más.

—¿Fuiste a verla?—preguntó vivamente la joven.

—Sí, quería ver si tenía algún trabajo para ti y me hizo prometer que te llevaría a verla.

Viola estuvo para rechazar la invitación, pero la imagen de Marcelo pasó ante sus ojos, y recordando la confesión de Luciana, desechó de pronto saber si los jóvenes se habían entendido; si el conde la amaba.

Y abandonando el telar dijo con dulces sonrisas:

—Vuelvo enseguida, mamá.

Viola, aquel día, al vestirse se miró largo tiempo en el espejo y sonrió al contemplarse tan graciosa.

Luciana se encontraba en el saloncito muy fastidiada, sin saber en qué ocupar su ocio; la música aquel día le crispaba los nervios; encontraba los libros inspidos; todo la aburría. Tendida sobre el diván en traje de casa, de un color de rosa pálido que hacía resaltar aún más sus negrismas trenzas, Luciana estaba baliando con la punta del pie una zapatilla bordada

en perlas y plata, cuando le fué anunciada Viola.

—«Que entre, que entre—gritó la hija del barón, levantándose del diván un poco encarnada, pero con los labios sonrientes, ¡diciéndose a sí misma:—

—«¡Vámonos a esa artesanilla me distraerá».

Viola entró acompañada de Susana, y la hija del barón lanzóse con impetu y abrazó a la joven.

—«¡Mamá—le dijo.—¿Por qué no has venido más a verme?»

Viola estaba encarnada, conmovida.

—«Pero, señorita—contestó,—si no tenía ningún trabajo que traeros».

—«¿Qué importa? Hubieras de todos modos sido bien recibida».

La impetuosa hebreo no se cuidaba para nada de Susana que había quedado de pie en el umbral, pero que dirigía fulgurantes miradas sobre la hija del barón, mientras sus labios dibujaban una sonrisa llena de amargura, casi de cólera.

Luciana se volvió a ella, y con acento frío dijo:

—«No podéis dejar a Viola sola conmigo?»

—«Sí, señorita—contestó—entre tanto yo quisiera hablar al señor barón para recomendarle a un pobre hebreo».

Luciana no la dejó concluir; había ya hecho sonar el timbre. Compareció Noemi.

—«¿Está en casa papá?»

—«Sí».

—«Pues bien; conduce a Susana y cierra bien la puerta del saloncito porque no quiero ser molestada».

—«Sin esperar respuesta dió la espalda para volver junto a Viola, que permanecía confusa, tímida, junto a una mesa».

—«¡Ea, sigátele son!—dijo Luciana trayendo a la joven sobre el diván rec-

El café de "El Universo".— El domingo próximo se celebrará una reunión en el domicilio provisional de la sociedad constituida para construir un gran café por acciones, que se denominará "El Universo", Enriquez Lozano, núm. 9, con objeto de elegir el Consejo de administración.

Rumores políticos. — Cuanto han dicho algunos periódicos acerca de haber ingresado en el partido liberal moretista los señores D. José Martos de Lafuente y D. Miguel López Sáez, es pura fantasía que no puede reconocer otro fundamento que el de alguna broma dada a los apreciables colegas.

Las obras del Instituto. — Para tratar de las obras que en la actualidad se están verificando en el Instituto celebraron ayer una detenida conferencia en la Rectoral, el señor García Solá y el arquitecto señor Monserrat.

Reparto de socorros. — Según teníamos anunciado, ayer a las cinco de la tarde efectuóse en el Salón de El DEFENSOR DE GRANADA el reparto de las 3.063 pesetas, producto del concierto que se dió en el Teatro de Isabel la Católica a beneficio de los obreros lesionados en el siniestro de la Placeta de los Campos.

Presidió el acto el Alcalde excelentísimo Sr. D. Antonio Amor y Rico, accediendo con su acostumbrada benevolencia a la invitación que, al efecto, le dirigieron los organizadores del concierto. Asistieron además, D. Restituto Alonso, iniciador de la idea, D. Fernando Gómez de la Cruz y don Luis Seco de Lucena, el notario don Antonio Puchol Camacho y algunas otras personas.

Se adoptó, para distribuir los socorros, el criterio de dar a cada lesionado la suma de 325 pesetas; y además 65 por cada hijo que tenga, computándose como tales para este efecto, las personas desvalidas que estén a su cargo. Así por ejemplo, a Antonio Tamayo, que tiene cinco hijos, le corresponden 325 pesetas por su persona y otras 325 por estos, que hacen un total de 650; y a Manuel Candelera, que es soltero, solo las 325 de su cuota personal. Los restantes lesionados, en la misma proporción.

Enrique Domínguez, que tiene dos hijos, 325 por sí y 130 por estos. Total, 455.

Manuel Barros que tiene un hijo y una hermana a su cargo, otras 455.

José Pareja, que tiene un hijo, 325 más 65, o sean 390.

Manuel Enriquez, que tiene un hijo, otras 390.

Juan Sánchez, que tiene a su cargo su madre, otras 390, más 8 que sobran y que se le adjudicaron en atención a la gravedad de su estado.

De la distribución y entrega de los socorros se levantó la siguiente acta notarial:

Número trescientos veinte y ocho.— En la ciudad de Granada a veinte y seis de Mayo de mil novecientos cinco; yo don Antonio Puchol Camacho vecino de la misma y Notario de su Ilustre Colegio y distrito, he sido requerido por D. Luis Seco de Lucena, casado, director del diario local EL DEFENSOR DE GRANADA, mayor de edad, provisto de cédula personal clase 9.ª núm. 13.828 y fechada en 31 de Julio del año 1904, y con la capacidad necesaria a mi juicio, al objeto de que me constituya en el Salón de dicho periódico tiene instalado en la calle de Reyes Católicos número ocho y presencia y levante acta de la distribución que ha de hacerse de los fondos recaudados en la función benéfica celebrada en el Coliseo de Isabel la Católica el día diez del actual para socorro de las víctimas del siniestro ocurrido en la casa que tiene en construcción en la p.ª c.ª de los Campos Eliseo D. Manuel López Sáez y cuya función fué iniciada por el señor don Restituto Alonso Herreros y organizada por este y por los señores don Fernando Gómez de la Cruz y el señor requirente.

Se encontraba dicho anciano en la plaza pública en ocasión que cruzaba por ella un carro guiado por Antonio Carrillo Expósito.

Al querer José Toledano apartarse a un lado para dejar el paso libre al carro, lo hizo con tan mala fortuna, que lo cogió por el vientre el cubo de la rueda, aplastándole contra la pared y arrojándole al suelo.

El desgraciado anciano falleció a los pocos instantes.

A Amalia Jiménez Aguilar madre del lesionado Juan Sánchez Jiménez se le entregaron 390 pesetas.

Y a Miguel Candelera Marrón se le entregaron en persona 325 pesetas.

Hecha la correspondiente comprobación resulta de ella que la suma total de las cantidades entregadas es igual a la 3.063 pesetas que fué la recaudada en la función benéfica referida según detalle publicado por la prensa local.

Y no habiendo de contener más extremos la presente se da por terminada, leyéndola yo el Notario a los señores de la Junta y los percipientes a presencia de los testigos instrumentales D. Jaime Montero y don Rafael Ledesma Ramírez, por renuncia de su derecho a verificarlo por sí, aprobándola todos en prueba de lo cual firman con excepción de Marcelina Fernández Asunción Toro, Araceli Montero, Amalia Jiménez y Miguel Candelera, que no lo hacen por expresar no saber escribir, haciéndolo a sus ruegos, además de por sí el primero de los indicados testigos.

Y yo el Notario doy fe de conocer al señor requirente y de cuanto queda consignado en este documento público, extendido en dos pliegos clase undécima números tres millones novecientos ochenta y siete mil ciento cuarenta y siete y cuarenta y ocho que signo, firmo y rubrico.—Antonio Amor y Rico.—F. Gómez de la Cruz.—Luis Seco.—R. Alonso. Casimiro Arroyo.—Manuel Enriquez Guzmán.—Rafael Ledesma Ramírez.—Jaime Montero y Ortiz de Cózar.—Signado, Lido., Antonio Puchol.—(Es copia).

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Oposiciones a archiveros.— El 2 de Junio próximo darán comienzo los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Los socorridos expresaron, en términos conmovedores su gratitud a los donantes.

El notario Sr. Puchol se negó en absoluto a percibir cantidad alguna por sus honorarios, y a reintegrarse de los gastos del papel sellado que costó de su bolsillo.

Noticias de Motril.

Se ha agravado en su enfermedad D. Antonio Hernández Velasco. — Ha marchado de temporada al campo, el ilustrado diputado provincial D. Antonio Díaz Pozos. — El estado de los heridos por el hundimiento de anteaer es relativamente satisfactorio.

— Ha contraído matrimonio la bellísima señorita Magdalena Dinelli Vidaurreta con D. Sebastián Garvayo Sandoval. — Continúa enfermo D. Fernando Moreu.

Otro peligro. En la obra que se ejecuta en una casa de la calle de Salamanca, el andamiaje es sumamente endeble como también las tablas por donde andan los operarios en el tercer piso Tampoco tiene salvavidas dicho andamiaje, lo que puede ocasionar un accidente lamentable.

Señalamos la deficiencia para que se procure remediarla.

Lo de Erreirra. — El Gobernador ha nombrado a don Antonio Moles para que, como Delegado de su autoridad, inspeccione la administración municipal de Ferraira.

Retrato de fincas. La Delegación de Hacienda ha dictado una circular haciendo saber a los contribuyentes, que una vez subastada una finca que esté adjudicada a la Hacienda, no puede solicitarse su retrato.

Fiestas del Corpus.

Las carreras. — Hé aquí el programa de las carreras de caballos que han de verificarse en el hipódromo de Armilla durante las fiestas del Corpus:

Primera carrera.—Provincial.— Premio de la Diputación. — Para toda clase de caballos de tres años de edad en adelante, que pertenezcan por lo menos con un año de anticipación a propietarios de la provincia. Distancia, 1.600 metros. Matricula, 50 pesetas.

Segunda carrera.—Ensayo.— Premio: 1.000 pesetas del ministro de Agricultura y 250 al segundo. — Para toda clase de caballos y yeguas de segunda clase, según clasificación del Jockey Club de Gibraltar y de esta Sociedad. Distancia, 1.500 metros. Matricula, 75 pesetas.

Tercera carrera.—Premio de las señoritas. — Para caballos de paseo, montados por Gentlemen-Riders. Se entenderán por caballos de paseo todos los que no hayan corrido nunca. Se exceptúan de esta clasificación los pura sangre, que no podrán tomar parte en la carrera. Distancia, 1.500 metros. Matricula, 25 pesetas.

Cuarta carrera.—Militar.— Premio: un objeto de arte al primero y el importe de las matriculas al segundo. — Handicap para caballos del ejército, montados por señores oficiales. Distancia, 2.000 metros. Matricula, 25 pesetas.

Quinta carrera.—Granada.— Premio: un objeto de arte de la Infanta Isabel al primero y 500 pesetas al segundo. — Para caballos y yeguas de tres años en adelante, nacidos en la Península. Distancia, 1.600 metros próximamente. Matricula, 50 pesetas.

Sexta carrera.—Alhambra.— Premio del Casino Principal: 800 pesetas al primero y 200 al segundo. — Handicap para los caballos que hayan corrido en la segunda carrera de este día. Distancia, 1.300 metros. Matricula, 100 pesetas.

Séptima carrera.—Militar de saltos. — Condiciones, las del reglamento. Matricula, 25 pesetas.

Segundo día. — Primera carrera.—Provincial.— Premio de los senadores y diputados: 400 pesetas. — Handicap para los caballos y yeguas que hayan corrido en la primera carrera del primer día. Distancia, 1.600 metros. Matricula, 50 pesetas.

Segunda carrera.—Premio de Granada dado por el Excmo. Ayuntamiento. Premio: 2.500 pesetas, de las cuales 2.000 al primero y 500 al segundo. — Handicap para caballos y yeguas que hayan corrido el primer día. No disputando la carrera cuatro caballos, se reduce el primer premio a 1.760, 1.500 al primero y 250 al segundo. Distancia, 1.500 metros. Matricula, 150 pesetas.

Tercera carrera.—Generalife.— Premio: 1.500 pesetas; 1.000 al primero y 500 al segundo. — Handicap para los caballos que hayan tomado parte en la quinta carrera del primer día. Distancia, 1.500 metros. Matricula, 100 pesetas.

Cuarta carrera.—Alfonso XIII.— Premio del Rey al primero y 500 pesetas al segundo. — Handicap para toda clase de caballos y yeguas. Distancia, 1.600 metros. Matricula, 75 pesetas.

Quinta carrera.—Militar.— Premio de la Maestranza. — Handicap para los caballos que hayan tomado parte en la cuarta carrera del primer día. En esta carrera podrán tomar parte los Sres. Caballeros Maestranes que lo soliciten. Distancia, 2.000 metros. Matricula, 25 pesetas.

Sexta carrera.—Armilla.— Handicap de Consolación. Premio: 500 pesetas al primero y 250 al segundo. — Handicap para los caballos que habiendo tomado parte en las carreras del primero ó segundo día no hayan

ganado primer premio en metálico.

Distancia, 1.000 metros. Matricula, 75 pesetas. — Las carreras se regirán por el Reglamento de la "Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España" de 15 de Noviembre de 1899, que es el mismo de la de Granada.

La Junta directiva se reserva el derecho de alterar el orden de las carreras y el de los días en que se han de correr.

Todas las carreras de esta reunión son para Gentlemen-Riders, sin que los Jockeys tengan recargo.

En toda carrera que no corran por lo menos tres caballos, se reducirán los premios en una tercera parte.

Siempre que corran más de tres caballos, el tercero salvará la matricula.

Los secretarios de ayuntamiento.—Desde hace tiempo vienen verificando los secretarios de ayuntamiento trabajos para que se organice oficialmente su carrera y se dignifique este cargo administrativo.

El ministro de la Gobernación parece que tiene el propósito de que se publique el reglamento del Cuerpo de secretarios de ayuntamiento dentro de un breve plazo.

Estos, por su parte, se organizan activamente, celebrando reuniones en el Escorial, Puerto de Santa María, Benavente y otros sitios.

En la reunión que en el Colmenar Viejo se verificó el domingo se tomó un acuerdo muy importante: el de invitar a todos los secretarios de ayuntamiento para la próxima defensa contra las imposiciones y abusos de que suelen ser objeto por parte del caciquismo.

Operaciones quirúrgicas. — Ha sido muy notable la practicada el día 21 por el eminente cirujano y docto catedrático de esta Facultad de Medicina, D. Antonio Amor y Rico, a D. Dolores Soriano esposa de don Antonio Sierra, amputándole la pierna izquierda con la habilidad y maestría que distinguen a tan acreditado operador.

La paciente se encuentra en un estado muy satisfactorio, esperándose que en breves días se halle completamente buena y pueda regresar a Cádiz en donde reside.

De todas veces felicitamos a la familia de la operada y deseamos al afamado médico muchos triunfos como el que acaba de obtener.

De otra operación quirúrgica tenemos que dar cuenta a los lectores. La hizo ayer en el Hospital el distinguido médico, D. Felipe Villalobos, auxiliándole el practicante Sr. García.

A mediación se presentó en el establecimiento un enjeto natural de Motril, que presentaba alarmantes síntomas de asfixia. En el acto, y en vista de las especialísimas condiciones patológicas del sujeto, el Sr. Villalobos le practicó felizmente la operación de la traqueotomía, ayudado del referido practicante.

A Loja. En el correo de hoy marcha a Loja, el Rector de la Universidad. Durante su ausencia se encargará del despacho el vice-rector, D. Juan de Dios Vico y Bravo.

Instrucción pública

Reclamación.—Nombramientos.— Jubilación.—Toma de posesión.—Quinquenio.—Oposiciones.

El maestro de Melegis, ha interesado del Gobernador ordenes al alcalde de Mocilín le abone lo que le adeuda.

— Han sido nombrados, maestra sustituta de Santafé, doña Virtudes Mesa y maestro interino de Güejar Sierra, don Mariano Cifuentes.

— Por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública, se han firmado los nombramientos siguientes: Maestra interina de Teva (Málaga) con 550 pesetas de sueldo, a doña María de los Remedios García Sánchez.

De Navas de San Juan, a D. Aureliano Osunve. — Auxiliar de la graduada de Jaén, con 687'50, a D. Joaquín Ruiz Francés.

Maestro interino de Güejar Sierra, con 550, a D. Mariano Cifuentes. — Idem de Riogordo (Málaga), a don Esteban Jiménez Alcántara.

Idem de la sustitución de Santafé, a D.ª Virtudes Maza, con el mismo haber.

— Ha sido jubilado con 990, pesetas el maestro de la Zubia, don Francisco J. Bazán Rodríguez.

— Ha tomado posesión de una de las escuelas públicas de Baza, el ilustrado profesor don Gracian Triviño Valdivia, tan conocido en nuestra capital, donde cuenta con numerosos y buenos amigos, por su cultura, amor y celo en bien de la educación de los niños.

Felicitamos al Sr. Triviño, así como a la ciudad de Baza, por la adquisición de tan competente maestro.

— Se ha expedido a D. Francisco Lagunas de Ibarra, catedrático del Instituto de Almería, título de administrativo, concediéndole el 5.º quinquenio, con 500 pesetas sobre el sueldo de 5.000 que disfruta.

— Por oposición se ha nombrado a D. Paulino Castells Vidal, catedrático de Análisis, matemático de la escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

— De Histología Normal y Anatomía Patológica en la Universidad de Santiago, D. Eduardo del Río y Lara.

conceda a aquel pueblo un puesto de Guardia civil.

Vacantes. — La plaza de secretario del ayuntamiento de Fregente, con 600 pesetas.

Montepío de Notarios. La Junta directiva del Colegio Notarial de esta capital ha concedido un plazo de tres meses a los notarios, viudas y huérfanos ó herederos, pertenecientes al Montepío en liquidación, para que se presenten a cobrar sus cuotas.

Alcaldes y concejales. — El Gobernador ha impuesto una peseta de multa por cada una de las sesiones a que han faltado a los concejales de Benamareal, don Juan Ruiz Casado, don Juan Manuel Casado y don Pedro Maestra Alarcón.

— Se ha hecho cargo de la alcaldía de Cullar Vega, D. Pablo Terrigós. — Ojo con ellos! La Delegación de Hacienda ha dictado una circular haciendo saber a los contribuyentes de Iznalloz, que se han extraviado los recibidos de la contribución correspondientes a los trimestres de 1901 y 1902 y que no los satisfagan a las personas que se los presenten al cobro.

Viajeros. — Han llegado a esta capital hospedándose en hotel París: D. Manue Rojas, D. Juan Sánchez Torres, don Enrique Bartrina, D. José María del Mármol, D. Juan Campos, D. José Calvina, D. Tomás Pérez a hijo, don Rufino Martín, D. Luis Almódovar, D. Luis de Rus y D. Tomás Primitivo.

— Ha regresado de Madrid, don Juan Creus.

A los enfermos de los ojos. — Consulta a cargo del especialista y operador Dr. R. García Duarte, profesor de Oftalmología en la Facultad de Medicina de Granada.—Horas de consulta de dos a cuatro de la tarde.—San Matías 17.

La consulta y cura gratuita se halla establecida en el Dispensario de la Facultad de Medicina y en el Consultorio de especialidades médicas quirúrgicas.—Zacatín 107.

Los aceites medicinales. — Llamamos la atención del señor Alcalde, acerca de un hecho que se nos denuncia, y que esperamos corregirá.

Se trata de la empresa de consumos, que según se nos dice, exige adonde, de poco tiempo a esta parte, por los aceites medicinales, principalmente por el de ricino, que equipara al de olivas.

No hay disposición alguna que autorice el cobro del impuesto sobre dichos aceites, a no ser que se destinen a usos industriales, y aun en el caso de que haya tales industrias, también se exige el aceite de ricino, cumpliéndose previamente determinados requisitos.

En Granada no hay establecida ninguna industria que utilice el indicado aceite, y por consiguiente, no debe pagar consumo. ¿Por qué se le cobra entonces?

Trasladamos al señor Alcalde las anteriores líneas.

Moda de París. Ha llegado a Granada la Srta. María Matilde Odriz, representante de la acreditada modista parisien Mme. Beaumarcet, que se hospeda en la calle de Mano de Hierro, 13, donde tiene a disposición de las señoras granadinas una elegante colección de sombreros, última novedad de París.

La Guardia civil. — La de Orce, ha detenido a José Arjona Fernández, autor del hurto de siete quintales de esparto.

— La de Granada, a José Muela Jiménez, por haber intentado agredir a Dionisio Megias.

— Por la fuerza del puesto de Guardia civil de Pinos Puente, ha sido detenido el vecino Francisco González García (a) Ciego-Voraz, por hurto de una carga de leña del monte de Caparecens, el que ha sido puesto a disposición del juzgado municipal de este pueblo.

Tónico Oriental para el cabello. Remedio seguro para evitar la calvicie y las canas prematuras. Compres siempre el legítimo.

Si no quiere V. estar calvo... El que es calvo ó le es el pelo se porque quiere.—(Véase el anuncio en 4.ª plana).

Pastillas Morelló. Obtran por inhalación, curan la tos, resfriados, asma, etc.

Todo el que usa una vez el AGUA DE COLONIA DE ORIVE se convierte en un defensor acérrimo y jamás usa otra. Esto es un hecho comprobado millares de veces.

Tos. Tose el que quiere.—Us los discos pectorales Roselló.—Caja, 3 reales.—Frasco, 6.

Depósito en Granada: Drogueria de Doroteo Gonzalo.

Canalones de zinc. — No hay comparación posible con las que se construyen en el taller de la Real Compañía Asturiana.

Navas, 23. — Son de chapa gruesa, de piezas de 2 metros de largo que se colocan sin clavos a libre distanciamiento, convenientemente trabajados.

Los propietarios de casas no deben colocar canalones en sus fincas, sin enterarse bien de esto. Ganarán mucho tomándose la molestia de adquirir informes en Navas, 23.

Canalones de zinc. — No hay comparación posible con las que se construyen en el taller de la Real Compañía Asturiana.

Navas, 23. — Son de chapa gruesa, de piezas de 2 metros de largo que se colocan sin clavos a libre distanciamiento, convenientemente trabajados.

Sección religiosa

Cultos para hoy. — Santo del día.—San Juan, papa y mártir y San Julio.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de MM. Capuchinas. Se manifiesta a las seis y media y se canta a las siete. (Mañana en San Andrés.)

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve. — En los Hospitalicos a las ocho y media. — A la Santísima Virgen en la Catedral, las Angustias, la Magdalena y el Seminario.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón, cada media hora desde las siete a las once. — En Ntra. Sra. de las Angustias y la Magdalena, de las siete a las diez. — En San Juan de Dios de siete y media a diez y media.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y San Antonio. — Novena.—En los Hospitalicos, a las siete, la de Sta. Rita. Predica un Padre Agustino.

Flores de María.—En la Capilla Real a las siete de la mañana; en S. Antonio a las seis de la tarde; en Santiago (Gran Vía) a las seis y media; en el Sagrado Corazón, Ntra. Sra. de las Angustias y demás iglesias, a la oración.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. del Destierro, en los Escolapios. — En San Antonio. — La V. O. T. de San Francisco de Asis, establecida canónicamente en la iglesia de San Antonio, celebrará los ejercicios mensuales mañana domingo.

La Comunidad general será a las ocho. El ejercicio de la tarde, a las seis, con exposición de S. D. M., y sermón que predicará don Manuel Jiménez Vergara, terminando con la procesion y bendición del Santísimo.

Los mártires de la Alhambra. — El domingo 28 del corriente a las diez de su mañana, se celebrará en Santa María de la Alhambra, la solemne función que anualmente dedica a los santos mártires Juan de Cetina y Pedro de Dueñas, su reciente y devota Hermandad. Predicará un religioso capuchino.

En los Capuchinos. — La V. O. T. de San Francisco de Asis, establecida en la Iglesia de Capuchinos (Triunfo) celebrará los ejercicios mensuales el domingo 28.

La Comunidad general a las ocho. El ejercicio de la tarde a las cinco y media, con exposición de S. D. M., y sermón que predicará el P. Buenaventura de Nijar, terminando con la procesion.

Al Niño Jesús de Praga. — Mañana celebrará sus cultos mensuales su Hermandad establecida en la iglesia de RE. MM. Carmelitas Descalzas.

Por la mañana a las siete se expondrá a S. D. M. y después se celebrará Misa, en la que se dará la Sagrada Comunión. A las cinco y media de la tarde se hará el ejercicio mensual, teniendo la plática don José Fernández Arcoya, director de la Hermandad.

Necrología. — Durante el día de ayer fallecieron en esta capital: D. Encarnación Sevilla López. D. Florentina Rodríguez Calvo. D. Juan Machado Soto.

Emilia Martínez Sevilla, párvulo. Gumersinda Ruiz Pérez, id. — Ha fallecido en Sopórtujar el rico comerciante de aquella localidad D. Francisco Macario Funes González.

Gozaba el finado de la consideración y cariño, no ya de sus convecinos, sino de muchos habitantes de los pueblos comarcanos al en que ha fallecido.

A ello le hicieron acreedor su honradez intachable, su laboriosidad y su constancia en servir a cuantos de él solicitaron a go.

Prueba de esa general estimación ha sido el entierro, al que ha acudido en masa el vecindario de Sopórtujar. Enviámosle a la afidida familia del finado nuestro sentido pésame.

— En Alfacar ha fallecido a la edad de 77 años, el rico propietario don Diego María Rojas, padre del cura párroco de aquel pueblo D. José María Sánchez y tío carnal del ilustrado escritor, corresponsal de La Epoca, en esta capital D. Diego María.

Era el finado un perfecto caballero, de relevantes cualidades que le hicieron captarse el aprecio y estimación de cuantas personas se honraron con su trato, siendo muy querido en Alfacar y en Granada.

Su muerte ha causado profundo sentimiento entre sus amigos, prueba de las numerosas simpatías con que contaba el Sr. María.

El sepelio, que se celebró ayer, fué una verdadera manifestación de duelo. Reciban su atribulado hijo, su sobrino y demás familia, el testimonio sincero de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

— En Andújar ha dejado de existir tras larga y penosa enfermedad el ilustrado y virtuoso canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Jaén, D. Juan de Rojas y González, cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Papel para envolver. — Se vende papel de periódicos en la imprenta de este diario, calle de Páco Seco, núm. 11 (antes Campana) de Santo Domingo.

También se vende papel de periódico, en blanco, al precio de cuatro pesetas arroba.

Teatro

El debut de esta noche. — Con la ópera Marina debuta esta noche la compañía Santoncha. Estrella Gil, el tenor Rios, el Baritone Caspiu— que ha sustituido a Marín— y Baquells, hijo, serán los intérpretes de la famosa obra.

Nuestros Telegramas.

La política.

Silvela gravísimo

Madrid 26 (6'45 noche.) Enfermedad que padece. - Visita de Cortezo. - Consulta de médicos. - Masas impresionantes. - Sensación.

El señor Silvela, que como telegrafista hace dos días, se encuentra enfermo, se ha agravado de un modo alarmante.

La enfermedad que le aqueja, no es como se dijo estos días una afección pulmonar, sino diabetes sacarina.

Hoy estubo a visitar al jefe de los conservadores, el ministro de Instrucción Pública, doctor Cortezo.

Este, reconoció detenidamente al enfermo encontrándolo, según después manifestó, en estado gravísimo, desesperado.

Después de la visita del doctor Cortezo, hubo en el domicilio del señor Silvela reunión de médicos, los cuales sacaron de la consulta impresiones desconsoladoras.

La noticia del grave estado del señor Silvela, ha producido verdadera sensación.

Al domicilio del expresidente del Consejo acuden políticos de todos los partidos y las personas más significadas de todos los órdenes, para adquirir noticias sobre el curso de la dolencia y firmar en los pliegos, colocados al efecto.

Esperanzas de los médicos Madrid 26 (10 noche.) Desfile de personajes. - Nueva noticia de la enfermedad. - Moderación de la dolencia.

Desde que se hizo pública la gravedad del señor Silvela, no cesan de desfilar por el domicilio de éste las personas más notables de Madrid.

Sobre la dolencia que padece el jefe de los conservadores, se ha hecho a última hora una rectificación.

Se trata, no de un caso de diabetes, como esta tarde se dijo, sino de una parálisis intestinal, consecuencia de un cólico hepático.

Aunque la gravedad sigue siendo extrema, esperan sin embargo los médicos que asisten al señor Silvela, que aquella se modere algo en lo que resta de noche.

Desde el Real Palacio han preguntado varias veces por el estado del antiguo jefe de la Unión conservadora.

Comisión mixta Madrid 26 (7'45 noche.) Los decretos firmados ayer. - Para redactar el reglamento de alcoholes. - Canales presidente. - Quiénes le asistirá.

Entre los decretos que ayer firmó el Rey después del Consejo celebrado en Palacio bajo su presidencia, figuraba el referente al nombramiento de una comisión mixta, que entienda en la redacción del reglamento para la aplicación de la ley de alcoholes.

La presidencia de la comisión se otorga al Sr. Canalejas, al que asistirán los directores generales de Aduanas, Contencioso y Contribuciones y representantes de la industria alcoholera.

Una conferencia. Madrid 26 (7'45 noche.) El general Polavieja ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación, para tratar del disgusto que ha surgido entre los telegrafistas, con motivo del empuje con el hilo español del telefónico de París.

Rusia y Japón Impresiones de un ministro. Madrid 26 (7'45 noche.) El ministro de Vías y Comunicaciones de Rusia, príncipe Khilkof, que acaba de regresar de la Manchuria a San Petersburgo, ha facilitado al corresponsal de «Le Matin», las siguientes noticias:

Las tropas rusas están descansadas y tienen confianza en sus jefes y en que obtendrán la victoria en los próximos combates.

El efectivo del ejército moscovita es en estos momentos mayor que nunca.

Las pérdidas, desde el comienzo de la campaña, pasan de doscientos mil hombres.

En los hospitales de Karbin no hay actualmente más que dos mil quinientos enfermos, de los cuales se recuperan mil que llegaron a reunirse.

El príncipe Khilkof, ha visto al general Kuropatkin, el cual le ha manifestado que no piensa regresar a Rusia, porque entiende que su deber le obliga a permanecer en el campo de batalla, hasta que obtengan la victoria las armas rusas.

El grueso del ejército se encuentra en Guntchuline, a setenta kilómetros próximamente de Karbin.

Los puestos avanzados están a cuarenta kilómetros de Tieling.

Nuevos transportes. Madrid 26 (7'45 noche.) Dicen de Hong-Kong que han sido vistos tres transportes en el estrecho de Bashi.

Al indicado puerto llegó ayer un buque carbonero.

Cálculos de los japoneses. Madrid 25 (7'45 noche.) Según cálculos hechos por los japoneses, el efectivo de la guarnición de Wladivostok es el siguiente:

Segunda división de la Siberia oriental, que comprende nueve batallones de infantería y cuatro baterías de artillería.

Desde las afueras, de la población se oye un formidable ruido de fusilería.

Los revolucionarios han prendido fuego a multitud de edificios.

A la entrada de Nankaischman han sido detenidos dos armenios en poder de los cuales se han encontrado varias bombas explosivas.

La agresora de Trepoñ Madrid 26 (7'45 noche.) En Ginebra, donde se había refugiado, se encuentra agonizando la célebre nihilista rusa Zasouletch, que hizo un disparo de arma de fuego contra el gobernador de San Petersburgo, durante los sucesos que se desarrollaron en dicha capital el pasado mes de Enero.

Coronel fallecido. Madrid 25 (7'45 noche.) Telegrafían de Ginebra transmitiendo la noticia de haber fallecido el coronel comunista Máximo Lisboine.

Representación del Papa Madrid 26 (10 noche.) El Sumo Pontífice, Pio X., según participan de Roma, ha resuelto nombrar una comisión especial que le represente en la boda del príncipe de Alemania.

Los sucesos de Baracaldo Madrid 26 (10 noche.) Dicen de Bilbao, que han sido entregados a los tribunales de justicia, los promovedores de los recientes sucesos de Baracaldo.

Ferrocarriles transpirenaicos. Madrid 26 (10 noche.) La Cámara popular francesa, ha dado su aprobación al convenio franco-español sobre los ferrocarriles transpirenaicos y al reglamento para la construcción de esas vías férreas.

Agresión a un consúl Madrid 25 (10 noche.) En el consulado inglés en Tánger, ha ocurrido hoy un grave suceso.

Un moro, raptor de una joven inglesa, se hallaba declarando ante el consúl.

De improviso sacó un arma de fuego y se dispuso a disparar contra el representante británico.

El secretario del consulado, que fué el primero en aperebirse del caso, se lanzó sobre el moro evitando que hiciera el disparo.

Entre el declarante y el secretario se traó una lucha de la que resultó herido el segundo de los citados.

El marroquí huyó refugiándose en la casa de un personaje indígena.

Se ha formulado la correspondiente reclamación, pidiéndose el pronto y ejemplar castigo del moro.

ALMODOBAR. Advertencia. A la hora de cerrar la edición, y debido quizá al mal tiempo reinante, nos falta por recibir una buena parte del servicio telegráfico del día.

En 4.ª plana Noticias de alcance postal Suceso extraordinario. Vignetas de hierro ÚNICOS VENDEDORES VERDADEROS POR CUENTA DE FÁBRICA Precio de los 100 kgs.

Ferrol de 8, 10, 12 y 14 cm. a 21 pts de 16, 18, 20, 22 y 24 a 20 de 26, 28, 30 y 32 a 24.

Tenemos existencias de todas las dimensiones en nuestros almacenes, así como toda clase de hierros comerciales.

Santiago Olivares é hijos ARCO DE LAS CUCHARAS Para gozar de buena salud Tóme usted el rico chocolate con leche legítima de vacas suizas esterilizada, que se confecciona en la Fábrica de Enrique Sánchez

Escondo del Carmen, 15. Es la especialidad de esta casa, y el mejor y más sano alimento que se conoce por su exquisito paladar y por sus condiciones nutritivas.

En su elaboración sólo entra leche de la leche (ya desecada) azúcar de flor de caña, y cacao Caracas de 1.º

PRECIOS. - De 8 y 10 reales libra castellana. Se expende únicamente en esta casa y en el acreditado establecimiento de Colonias de

D. Rafael Molina Plaza del Ayuntamiento, núm. 2, junto a «Los Valencianos».

Regimiento Cazadores de Vitoria 26 DE CABALLERÍA. Queda abierta la compra de caballos domados hasta el día 31 del corriente en el cuartel de San Jerónimo de nuevo a cargo de la mañana.

Los señores que deseen enagenar los suyos, los presentarán a la comisión comprada al efecto, dirigiéndose al señor oficial de guardia.

El ganado que se adquiere ha de reunir las siguientes condiciones: Alzada mínima 1'50 metros, sin exceder de 1'60. Edad de 5 a 7 años, sin defectos de sanidad o conformación y en completo doma para poder ser utilizados desde luego en los Cuernos del Arma.

Granada 11 de Mayo de 1905. El primer teniente secretario, Carlos Palanca.

Antihaqueca Quesada Con su uso, a los 5 minutos desaparece todo dolor neuralgico. Farmacia de Cortés, Plaza Nueva.

Especialidad en modelos para bordados en máquina de coser. Dibujos para bordados y demás labores de señora.

Es una Revista quincenal, notabilísima y única en España, que enseña también la manera de hacer los bordados en máquina de coser, que tanta aceptación tienen hoy, a la perfección. También contiene magníficos bordados a mano.

Solo vale pesetas 7'50, un año de suscripción. Diríjase el encargado de la Casa Editorial, en Granada, Plaza Nueva, 7, segundo derecha. (Acera de la Audiencia).

Clase de parvulos modelo en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. Dirigido por D. JOAQUÍN ALEMÁN BARRAGÁN, Lic. en Filosofía y Letras. Procedimientos modernos.

Material el más perfecto que se conoce. - Caja de letras sueltas para la enseñanza de la lectura y composición de palabras. - Figuras aritméticas y geométricas. - Mapa escolar, con ininidad de productos naturales e industriales para las lecciones de costura. - Hojas de Juegos instructivos cuadriláteros para el dibujo. - Cajas de arquitectura para construcciones y trabajos manuales. - Enseñanza de Geografía, Historia Sagrada e Historia Natural por medio de proyecciones con magníficos cristales de movimiento que hacen entrar por los ojos la explicación de la revolución de los astros, eclicpses, fases de la luna, mareas, etc.

Nuestra clase es la primera y única modelo en Granada. INSTRUCCIÓN DELEITANDO A LOS QUE SUFREN DEL ESTOMAGO. PRÁCTICA Y RECOMENDADA POR LOS MÉDICOS Y DIGESTIVO GARDANO.

Ellixir estomacal antiagrástico. - Aprobado por la Facultad de Medicina de Madrid. De gusto exquisito y seguros resultados, en las Dispepsias, Gastritis, Acidias, Péso, inflamación y dolor de Estómago, Vómitos del embarazo, Inspepsia, Resaca de las criandaras, anémicos y convalescentes, y cuando precisa vigorizar el estómago y regular su función.

MAS CANASII TÓNICO HABANERO del doctor J. GARDANO. Producto inimitable de resultados positivos para armonizar y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro, permanente. No contiene plata, ni mancha ni altera el cabello.

DENTINA GARDANO. Antiséptico de primer orden, inimitable para destruir el sarro, perfume el aliento, inspepsia, Resaca de las criandaras, anémicos y convalescentes, y cuando precisa vigorizar el estómago y regular su función.

En Granada, Francisco de P. Gálvez, Mesones 81.

En la realización de San José ZACATIN, núm. 1. son considerable las existencias de géneros de antretiempo y verano que esta casa ha puesto en realización a precios extraordinariamente baratos.

Muchos géneros se realizan con más de un 50 por 100 de rebaja en sus precios. Gran colección en dibujos y colores de novedad en batistas, muselinas, percales, piqué, cáñotes, viclis y cretonas para vestidos, blusas, batas, delantales, baberos y camisas.

Extraordinario surtido en camisetas, pantalones, cubre-corsia, fichús, toquillas, mibes, chales, calcetines y medias de algodón, hilo de Escocia, ó seda en finos colores y dibujos de novedad.

Extensísimo surtido en género blanco en hilo y algodón, en lienzo, holandas, mantelería, colchones, colchales, toallas, pañuelos, tiras bordadas, encajes, perfumera y otros. - Todos los géneros se han rebajado considerablemente los precios como puede comprarse visitando esta casa.

Nuestros regalos. Por cada cinco pesetas del importe de la compra se da un talón para los regalos de 100 pesetas que esta casa reparte entre sus compradores en todos los sorteos de la Lotería Nacional, el sorteo de Navidad son 600 pesetas. - Los talones sirven para todos los sorteos del año.

Entrada por el Zacatin, núm. 1.

Medicamento de Familias. Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y tira blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.

A las embarazadas, cuyas vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Pidánsese en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Exigir la marca de fábrica y la de precepto, y la alegoría de la Diosa Ceres.

Indispensable a los viajeros.

Cognac Jerezano GONZALEZ BYASS Y Comp.ª Jerez de la Frontera. Marcas Una, Dos y Tres copas, Extra y Extra especial.

De venta en todos los buenos establecimientos de Colonias, Conterías, Cervecerías, Cafés, Fondas y Restaurantes. Representantes en Granada: Señores Masats y Regué.

Gran Vía, núm. 10, 1.ª planta derecha.

Almacenes de Tejidos El León. Está llamando mucho la atención de el público los extensos y variados surtidos que presentan los Sres. Pérez Hermanos en sus nuevos almacenes EL LEÓN y son sumamente baratos los precios que tienen fijados en todos los artículos, que nos ha llamado extraordinariamente la atención por un traje, género inglés, para caballero, que vale 50 pesetas, puesto a la venta con precio fijo en 21 pesetas; esto es altamente no siendo extraño que el público inteligente se apresure a hacer sus compras en los

Almacenes de EL LEÓN Mesones, 98.

Subasta de fincas. Por voluntad de sus dueños se venden en pública subasta extrajudicial, el cortijo, huerta y molino de «La Boquilla» y olivar «El Pozuelo» sitos en términos de Loja y Algarinejo. El acto tendrá lugar el día 3 de Junio próximo a la una de la tarde en el estudio del notario de Granada D. Federico Fernández Ruiz, en la Alcaicería, donde se encuentran de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

PROBAD LOS RICOS CHOCOLATOS Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado Almacén de

Colonias, Pie de la Torre y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. ESPECIALES son vainilla, canela y sin ella.

Se vende ó se traspasa una acreditada fábrica de gasosas bien situada y con buena clientela. Darán razón, S. Antón 13, 3.ª

Consulta gratuita de cirugía general y enfermedades de oídos, nariz y garganta, a cargo del Dr. Enrique García Cachazo, Triana, núm. 3.

Todos los días, menos los festivos, de nueve a once.

El taller de Ebanistería José Muñoz y Compañía se ha trasladado de la calle de Recogidas a la de Gracia, núm. 38. Se construyen toda clase de muebles, desde los más sencillos y lujosos hasta los más modestos. Gracia, 38.

CONSULTORIO MÉDICO QUIRÚRGICO BAJO LA DIRECCIÓN del Dr. D. Rafael García Duarte. Catodístico de Otorrinología de la Facultad de Medicina.

Horas de consulta: Para las enfermedades de los ojos. - De 11 a 12 de la mañana. Para las enfermedades de los niños. - De 2 a 3 de la tarde. Para las enfermedades de oídos, nariz y garganta. - De 12 a 1 de la tarde. Para las enfermedades propias de la mujer. - De 3 a 4. Para las enfermedades venéreas. - De 4 a 6. Para las quiritas. - De 12 a 1.

Consulta Médica gratuita permanente. Operaciones, vacunas y extracción de cálculos a precios convencionales. Zacatin, 105. - Teléfono, 141.

Entrada de causas. Ayer ingresaron en la Audiencia las siguientes causas: Salvador. - Contra Juan Cambil Ortega y otros, por hurto. - Contra Juan Rubio Billen, por contrabando. - Orgiva. - Cont a Nicolás Fernández Morillas, por daños. - Loja. - Contra Enlógico Lizano Arco, por lesiones. - Campillo. - Contra Juan López Huertas, por contrabando.

El desestero. Se han señalado los días 7, 8 y 9 de Junio próximo para el desestero de las Salas de Justicia de la Audiencia y demás dependencias del tribunal.

Cartera de un Oidor Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal. - Sección segunda. - Juzgado de Guadix. - Causa contra Antonio Sánchez Castro, por hurto. - Abogado, Sr. Fernández de Córdoba; procurador, Sr. Cañes; secretario de Sala, Sr. Millet.

Juzgado de Guadix. - Causas contra Joaquín Rivas Herrera y otro, por lesiones. - Abogado, Sr. Millet; procurador, Sr. Cano; secretario de Sala, Sr. Millet.

Juzgado de Iznalloz. - Causa contra Manuel Galiano Ibáñez, por hurto. - Abogado, Sr. Sánchez Puertas; procurador, Sr. Castilla; secretario de Sala, señor Millet.

Sala de lo Civil. - Juzgado de Vera. - D. Resendo Perreir y Peig con don Juan Cortés López, sobre apelación de un auto. Abogados, Sres. Enciso y Soler; procuradores, Sres. Seden y Carretero; secretario de Sala, Sr. Serna.

Política y Prensa Periódicos de Madrid EL IMPARCIAL. Sigue combatiendo al señor Villaverde y le recuerda su separación de Cánovas, y las crisis que originó del señor Silvela.

EL LIBERAL. Insiste en afirmar que no se cumple el artículo 11.º de la Constitución y afirma que debiera observarse estrictamente una disposición primera, eximiendo a los soldados no católicos de la obligación de asistir a Misa y de cumplir el precepto Pascual.

EL PHS. Ante la posibilidad de que vuelva al poder el señor Maura, dice que el gobierno del señor Villaverde y cualquier otro es preferible a un gabinete presidido por aquel político conservador.

EL GHOBO. Opina que la vida del gabinete del señor Villaverde se hará imposible una vez abiertas las Cortes.

Como los liberales no quieren aceptar el poder sin haberse aprobado los presupuestos, convendría que el señor Maura volviera a formar gabinete y fuese a las Cortes.

Haciéndolo así, los liberales no discutirían las pasadas crisis y el gobierno conservador legalizaría la situación económica sin encontrar grandes obstáculos.

EL NACIONAL. Afirma que carece de fundamento la alarma que entre determinados elementos ha predicho el rumor de la probable vuelta del señor Maura al poder.

Termina diciendo que seguramente el señor Maura, como buen político y buen monarca, aconsejará a sus amigos que no quebranten la disciplina ministerial.

Periódicos extranjeros Los periódicos austriacos aseguran que, una vez suspendidas las sesiones de la Dieta de Bohemia, procederá el presidente del Consejo, barón Gautsch, a reconstituir el Gabinete en el sentido de formar un Ministerio parlamentario que se apoyaría en una coalición de alemanes, checos y polacos.

Dice Le Matin que el secretario general de las Colonias, M. Coppola, encargado de la administración de la Mauritania occidental, ha llegado a la ciudad de Vijiaká, capital del Tángant. En este territorio existen numerosos oasis donde las tribus sometidas a los moros cultivan palmeras, trigo y algodón.

A palavra publica un interesante artículo titulado «La Iglesia y los partidos en Portugal».

HUMORES Las leyes, costumbres, vicios criminales, guerra y otras enfermedades de la piel o sistema, de origen humoral, es carta postal gratuita líquida y purificante de Dr. TERREDES tomado a gotas. Para aplicaciones externas píñase la Fomada de azufre líquida del mismo autor.

Se vende en Granada en todas las Sras. Orla Fajón y González Perales, y en todas las buenas farmacias.

Para Barcelona Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 23 de cada mes, el vapor VELARDE.

Admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.

Cartera de Granada La Alhondiga. Existen ayer, sobrantes del día anterior 460 quintales métricos de trigo, ó sean 1.809 fanegas, que con 172 quintales (400 fanegas) que entraron, hacen un total de 632 quintales (2.209 fanegas). Se vendieron ayer 190 quintales métricos de trigo al precio de 37'41 a 39'67 pesetas, que equivalen a 444 fanegas, vendidas de 67 a 71 reales. - Quedó un sobrante para hoy de 442 quintales (1.775 fanegas).

La cebada se vendió ayer a 28 pesetas el quintal métrico ó sea a 10 peso sea la fanega, y las habas a 29 pesetas el quintal ó sea a 17'50 pesetas la fanega.

Romana del Pescado Ayer se cobró en este centro a los siguientes precios: Sardinas, a 1'3 pesetas kilo; pescadilla, a 1'56; pijotas, a 1'19.

Servicio de la plaza El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba. - Jefe de día, don Federico Gord, Rodríguez, comandante de Artillería. - Imaginaria, D. Fernando López Domínguez, coronel de Artillería.

- Visita de hospital y reconocimiento de provisiones. - D. Rafael Linares. - Plantón en Torres Bermejas, Artillería. - Paseo de enfermos, Córdoba. - D. orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Cartera de un Oidor Señalamientos para hoy. Sala de lo Criminal. - Sección segunda. - Juzgado de Guadix. - Causa contra Antonio Sánchez Castro, por hurto. - Abogado, Sr. Fernández de Córdoba; procurador, Sr. Cañes; secretario de Sala, Sr. Millet.

Juzgado de Guadix. - Causas contra Joaquín Rivas Herrera y otro, por lesiones. - Abogado, Sr. Millet; procurador, Sr. Cano; secretario de Sala, Sr. Millet.

Juzgado de Iznalloz. - Causa contra Manuel Galiano Ibáñez, por hurto. - Abogado, Sr. Sánchez Puertas; procurador, Sr. Castilla; secretario de Sala, señor Millet.

Sala de lo Civil. - Juzgado de Vera. - D. Resendo Perreir y Peig con don Juan Cortés López, sobre apelación de un auto. Abogados, Sres. Enciso y Soler; procuradores, Sres. Seden y Carretero; secretario de Sala, Sr. Serna.

Política y Prensa Periódicos de Madrid EL IMPARCIAL. Sigue combatiendo al señor Villaverde y le recuerda su separación de Cánovas, y las crisis que originó del señor Silvela.

EL LIBERAL. Insiste en afirmar que no se cumple el artículo 11.º de la Constitución y afirma que debiera observarse estrictamente una disposición primera, eximiendo a los soldados no católicos de la obligación de asistir a Misa y de cumplir el precepto Pascual.

EL PHS. Ante la posibilidad de que vuelva al poder el señor Maura, dice que el gobierno del señor Villaverde y cualquier otro es preferible a un gabinete presidido por aquel político conservador.

EL GHOBO. Opina que la vida del gabinete del señor Villaverde se hará imposible una vez abiertas las Cortes.

Como los liberales no quieren aceptar el poder sin haberse aprobado los presupuestos, convendría que el señor Maura volviera a formar gabinete y fuese a las Cortes.

Haciéndolo así, los liberales no discutirían las pasadas crisis y el gobierno conservador legalizaría la situación económica sin encontrar grandes obstáculos.

EL NACIONAL. Afirma que carece de fundamento la alarma que entre determinados elementos ha predicho el rumor de la probable vuelta del señor Maura al poder.

Termina diciendo que seguramente el señor Maura, como buen político y buen monarca, aconsejará a sus amigos que no quebranten la disciplina ministerial.

Periódicos extranjeros Los periódicos austriacos aseguran que, una vez suspendidas las sesiones de la Dieta de Bohemia, procederá el presidente del Consejo, barón Gautsch, a reconstituir el Gabinete en el sentido de formar un Ministerio parlamentario que se apoyaría en una coalición de alemanes, checos y polacos.

Dice Le Matin que el secretario general de las Colonias, M. Coppola, encargado de la administración de la Mauritania occidental, ha llegado a la ciudad de Vijiaká, capital del Tángant. En este territorio existen numerosos oasis donde las tribus sometidas a los moros cultivan palmeras, trigo y algodón.

A palavra publica un interesante artículo titulado «La Iglesia y los partidos en Portugal».

De todas partes

Lo que cuesta una campaña

Berlin 24.—Alemania está luchando actualmente con numerosas dificultades en el Sudoeste de Africa.

En la campaña sostenida con los hereros el imperio alemán lleva hasta ahora gastados 250 millones de francos, ó sea 50.000 por cada colonia alemana allí establecido.

Secuestro del Zarevitch. Londres 24.—Al Morning Leader le telegrafía su corresponsal de Kieff revelaciones interesantes relativas a un complot andaz tramado en Tsar-koo Selo.

Recientemente fué destruido todo el personal de la servidumbre doméstica del zarevitch, y encarrilados algunos de los servidores.

Dicese, para explicar esto, que se había proyectado atentar contra la vida del angustio niño.

No es exacto. Existía, efectivamente, un complot; pero para sacar del palacio al zarevitch y tenerlo secuestrado como rehén para la ejecución completa del programa revolucionario.

Contra los consumos.

Participan de Toledo que se encuentran animados al pueblo de Montalbán por la prohibición de consumos, habiendo centenario a empeorar la situación de la actividad levantisca de los numerosos obreros que se encuentran parados.

Las autoridades muestran impotentes para hacer frente a las demandas de todo el pueblo, que se ha negado al pago de toda clase de impuestos.

Horrible ciclón.

Li Jboa 25.—En la costa de Algarves, ha establecido un horrible ciclón, derribando varias habitaciones y causando gran número de víctimas.

Muchas embarcaciones se fueron a pique y otras resultaron destruidas, por efecto del temporal ahogándose sus tripulantes.

Una lancha destinada a la pesca perdió los 16 marineros que la tripulaban.

Chispa eléctrica. Londres 24.—Se ha recibido en esta capital un despacho precedente de Lahore, diciendo que una chispa eléctrica ha caído ayer sobre el campamento provisional, en el que viven refugiados los supervivientes de los terremotos que tantas víctimas han causado hace poco. De dicha chispa eléctrica han resultado 23 muertos.

Medio ciudad destruida. San Petersburgo 24.—La mitad de la ciudad de Alatur, incluido el barrio del Comercio, ha quedado destruida por un incendio.

2.000 obreros hambrientos. Málaga 24.—Acaban de llegar a esta capital 2.000 trabajadores hambrientos procedentes de Colmenar, Casabermeja, Alfarate, Alfaratejo y Riogordo, esperando más de otros pueblos.

El gobernador les ha negado permiso para solicitar socorros por las calles de esta capital.

Se teme sea necesario emplear la fuerza para hacer que regresen a sus pueblos.

Accidente a una emperatriz.

Bajando una escalera particular del Palacio de Wiesbaden, que comunica las habitaciones de la Emperatriz con las del Emperador, ésta tuvo la desgracia de caerse por las escaleras, rodando varios escalones, produciéndose una herida en la cabeza y rompiéndose una arteria.

Inmediatamente se hicieron a la Emperatriz dos ligaduras en la arteria, consiguiéndose cortar la violenta hemorragia que la herida le produjo.

El estado de la Emperatriz no tiene gravedad ninguna, guardando calma, pero sin fiere.

El Emperador, que debía marcharse a Eilenbach, ha suspendido el viaje.

Esta accidente puede que retrase algo las fiestas que se han de celebrar con motivo de la próxima boda del Kronprinz.

Suicidio de un jornalero.

Cartagena 24.—A las nueve de la mañana se ha ahorcado por medio de una cuerda atada a una perilla de la cama, el jornalero Francisco de Mayas Hernández, de 52 años de edad, que padecía una enfermedad crónica.

El hombre abandonado el lecho, excitadísimo, amenazando de muerte a su mujer y a su hija.

Soldados analfabetos.

Acaba de publicarse en Alemania una interesante estadística, que merece ser conocida, y que se refiere a la proporción de los analfabetos en los principales países de Europa Occidental. Las cifras corresponden a los reclutas del año último.

En este cuadro, Alemania ocupa el primer lugar con 0,7 analfabetos por 1.000. Siguen: Inglaterra, con 0,8; Francia, con 4,6; Bélgica, con 10,1; e Italia, con 8,8.

El periódico en que leemos esta noticia, añade: «de España no hay datos».

Más vale así.

Es curioso también comparar esa estadística con la de 1880, para comprobar así los progresos realizados. La proporción de analfabetos era entonces de 60 por 1.000 en Alemania, de 140 en Francia y de 650 en Italia.

El Rey y la caricatura.

El Rey de España es ahora el héroe de la caricatura en París.

En muchas caricaturas aparece don Alfonso XIII con M. Loubet. Una de ellas representa a D. Al-

fonso convertido en D. Quijote, y cabalgando en Rocinante, que llega a Francia, seguido de un escudero, que es el Sr. León y Castillo. Salen a recibirlos el ventero y su criado, que son Mr. Loubet y M. Delcassé.

Abundan entre esas caricaturas, las que aluden a asuntos de actualidad, como son las cuestiones de Marruecos.

Hay una, que figura ya en tarjetas postales, que representa una plaza de toros. El diablo es el Emperador de Alemania, que se tapa la cara con una cabeza de toro, que representa a Marruecos. M. Loubet, con los trastos de matar, se prepara para darle una gran estocada, y al quite, y amándolo, están Eduardo VII y Alfonso XIII.

Una hazafia del gigante aragonés.

Hace pocos días salió de casa por los montes de Salient (Huesca), el famoso gigante aragonés don Fermín Ardi. Llevaba el excelente fusil Mauser que posee por regalo de la Reina madre.

Habia ya matado dos enormes osos y tenía agotadas las municiones, cuando le salió al paso otro oso tremendo, en actitud amenazadora.

Ardi no se inmuto; dejó en tierra el fusil, que pudiera haber sufrido desperfectos en la lucha, y acometió a la fiera puñal en mano.

El combate cuerpo a cuerpo con el oso fué largo y empeñado; pero el gigante venció al fin. La fiera rodó por la tierra, desagrándose por una gran herida.

Huelga decir que el triunfo de Ardi está siendo celebradísimo en toda la comarca osce nse.

Suceso extraordinario.

Un hombre contra un batallón.—La melinita como argumento.—Dramática captura del delincuente.

Durante diez días se ha venido desarrollando en el pueblo de Usseau, cercado a Châtelleraut, un suceso, entre cómico y trágico, semejante al famoso de Fori-Chabrol.

Un guarda campestre, llamado Roy, fué despedido por su amo el 4 de actual, é invitado a abandonar la casa que ocupaba.

El guarda, creyéndose injustamente castigado, se negó en redondo a evacuar su vivienda, encerrándose y atrincherándose en la misma, y anunciando a las autoridades que sólo abandonaría el edificio cuando hubiese agotado 300 cartuchos de fusil que tenía dispuestos contra los que intentar desalojarle de la casa.

Para dar a entender de un modo contundente la seriedad de su propósito, hizo fuego contra las primeras personas que se acercaron a la improvisada fortaleza, hiriendo gravemente al juez municipal, monsieur Grandpied, al escribano y a dos gendarmes.

Queriendo las autoridades civiles evitar inútiles desgracias, dieron conocimiento del caso a los Tribunales de Angers, disponiendo éstos que marchara a Usseau un batallón de infantería y pusiese cerco a la casa del guarda, con objeto de rendirle por hambre.

Roy se había preparado para sufrir los rigores del sitio, almacenando víveres en abundancia. Noticioso el jefe de las fuerzas de esta circunscripción, decidió, de acuerdo con el Juzgado de Usseau, intimar la inmediata rendición al guarda.

Este, lejos de sentirse atemorizado ante el lujo de fuerzas militares concentradas en torno de la casa, comenzó a disparar contra los parlamentarios tiros y más tiros, hiriendo a dos soldados.

Ante la gravedad del caso, se acordó consultar al ministerio de Justicia, ordenando éste que se procurara la inmediata captura de Roy por todos

los medios, incluso el cañón y la voladura de la casa.

De conformidad con las instrucciones, salió de Angers para Usseau una sección de Zapadores-minadores, al mando de un teniente. Y he aquí como se verificó la captura del criminal, según relato, en extremo pintoresco, del corresponsal de Le Temps:

«A la una de la madrugada el teniente Lefrancois y siete zapadores, provistos de escudos blindados y cubierta la cabeza por férreo casco, se aproximaron, arastrándose, a la casa de Roy. Hacía una noche espléndida. La luna iluminaba fuertemente la dramática escena.

Los ingenieros lograron acercarse al muro situado en dirección a Châtelleraut, colocando junto al mismo 150 petardos de melinita, con peso total de 45 kilogramos.

Mientras se llevaba a cabo esta operación, un amigo de Roy se aproximaba al temible fuerte, desoyendo los consejos de la autoridad, y se ponía al habla con el sitiado. Roy, que se hallaba asomado a una ventana, toma a su amigo por un soldado, y le dice con voz estentórea:

—¡Eh, militar!... Veo que estoy cegido. Me entrego. Ven a detenerme.

Asustado el voluntario mediador, echa a correr sin esperar mayores explicaciones. Eran las tres y cuarto de la mañana. A las tres y treinta y cinco tocan retiradas las cornetas, alejándose los centinelas de la casa cercada hasta una distancia de 500 metros.

Tres minutos más tarde se produce una formidable explosión, elevándose una espesa columna de humo negro.

Todo el mundo cree que Roy ha perecido aplastado. Pero no ha sido así; el criminal, aprovechando la retirada de los centinelas, ha salido al campo por la puerta del corral, ocultándose en un sembrado de alfalfa.

Por fortuna es descubierto, con ayuda de unos gamelos, por Mme. Dupuytren.

Entretanto, junto a la casa volada se ignora la escapatoria de Roy. El teniente de Ingenieros y sus zapadores son felicitados vivamente por las autoridades y por el público. Lefrancois, queriendo darse cuenta exacta de los efectos de la explosión, se acerca al edificio, y advirtiendo que la puerta está intacta, coloca allí un nuevo cartucho. Apenas había ocurrido la segunda explosión, tres disparos de revólver, hechos al aire por un vecino, logran atraer la atención sobre Roy, que era perseguido en aquellos instantes por cuatro individuos de Poitiers, y que conseguían al fin detenerlo, tras una carrera de 300 metros.

Un inmenso clamor se eleva de la multitud, que se precipita sobre el delincuente, golpeándolo con furia. Roy cae al suelo, desvanecido. La tropa interviene, logrando a duras penas apartar a la gente del inanimado cuerpo. Minutos más tarde es conducido Roy en una camilla, escoltada por la gendarmaría, a la granja de Chene.

El dramático suceso de Usseau tiene sus precedentes. Aparte del grotesco asedio de Fort Chabrol, ocurrido hace algunos años en París, en 1864 los malhechores Gaimbaut, padre é hijo, se hicieron fuertes en su casa de Biagnac, cerca de Toulouse, y se mantuvieron allí durante varios días, resistiendo a mano armada numerosos ataques de la gendarmaría, que perdió en los mismos un capitán y dos soldados. Los dos criminales fueron, al fin, muertos a tiros por los sitiadores.

VENTA DE LIBROS. En la calle de Elvira núm. 20, se hace un verdadero comercio de libros de todas clases, en Literatura, Historia, Religión, etcétera.

Para qué aparecer viejos? No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si tuviese dieciséis. Y si eso es así ¿qué representar sesenta? El cabello gris y descolorido a la vejez. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa é impide la caída del cabello. En ningún caso deja el Vigor del Cabello del Dr. Ayer de restaurar el color natural del cabello. Comunica al cabello, aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

ESCOPEYAS Marca JABALÍ De Eduardo Schilling.—Barcelona. ÚNICO DEPÓSITO EN GRANADA FRANCISCO RUIZ GÓMEZ.—MESONES, 40. AL MISMO PRECIO DEL CATÁLOGO DE LA FÁBRICA

Banco Vitalicio de España GARANTÍAS. Capital social. 15.000.000 Pesetas. Cénta. Reservas hasta 31 de diciembre de 1903. 17.638.509'61 Capitales asegurados por diferentes conceptos desde la fundación de la Compañía hasta 31 de Julio de 1904. 441.176.152'18 99.259.839,84 Pagado a los asegurados hasta igual fecha. Esta Sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos a la muerte del asegurado, y compra de usufructos y nuda propiedad. REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA Domicilio social: Calle Ancha, 64.—BARCELONA. Delegación en Granada: D. José Figueroa.—Alhóndiga, 18. Inspector para las provincias de Granada y Almería: D. Blas Martínez Miranda.—San Matías, 28.

AHEMMEYER Campaña Anón. de construcciones é instalaciones electromecánicas BILBAO MADRID Delegación general para España y Portugal de la Sociedad Anónima de Electricidad antes Lahmeyer y Compañía de Frankfurt. Instalaciones completas de centrales de alumbrado eléctrico. Transmisión de fuerza.—Extracción, desagües y demás aplicaciones para minas, Electromotores, Dinamos, Transformadores, Turbinas VOITH de gran rendimiento con verdadero regulador de precisión.

GRAN ÉXITO de los vinos medicinales preparados por el farmacéutico D. MANUEL AMORES REBOLLO, de Sanlúcar de Barrameda (Cádiz). San Juan, núm. 9. Estos excelentes vinos están preparados con los de las acreditadas bodegas de la señora Viuda de Hidalgo. Vino Antidiabético, para combatir la diabetes sacarina con resultados seguros.—Vino Febrífugo, para curar las fiebres intermitentes, inveteradas y rebeldes.—Vino de Hemoglobina, segura curación de la anemia.—Vino yodo-tánico, para el raquitismo, escrofulosis é inapetencia. PRECIOS. Botella 3/4 litro, 5 pesetas.—Media botella, ptas. 2'50.—Los pedidos a su autor.

¿MURIÓ LA CALVICIE? USANDO EL ÉFIRO DE ORIENTE-LILLO Ha quedado comprobado por ininidad de eminentes médicos, que el Éfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas, impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña peluda, eczema peloso, alopecia andrógena (caída prematura), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Éfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato. ¿Mada se paga si no cae el cabello? Consulta por el autor D. Feladoro Lillo, calle de Calabera, núms. 18, 20 y 22.—VALENCIA, de 8 a 4, y días festivos de 10 a 4. También se dan consultas é previsiones por correo, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Farmacias, Herbolarios, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 3 pesetas frasco. AVISO IMPORTANTE 6.000 PESETAS se dan al que provea y justifique que existe en el mundo un producto que da mejores resultados que el ÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. Todos los libros se venden á 70 céntimos cada uno. Diccionario español-francés. 70 El cocinero de las familias. 70 1.500 recetas para el hogar. 70 Juegos de prendas. 70 Sección de recetas en las oficinas de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8. Arte de llegar á viejo. 70 Los secretos de la promediebre. 70

Delicias del Tocador. Artículos Indispensables Para El Bello Sexo. "El Perfume Universal..." AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN Para el Pañuelo, Tocador y Baño. TÓNICO ORIENTAL para el cabello. Aumenta, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor á las raíces. Quita la caspa. Impide las canas y la caída del cabello. CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES! Exíjase siempre la "Marca Industrial" con el nombre de LANMAN & KEMP, NEW YORK. NUEVO HOTEL EL EMBAJADORES.—MADRID. PARA SAN JERÓNIMO, 4 Y VICTORIA, 1. Proprietario: D. JOSÉ GARCÍA de los mejores embutidos y ultramarinos en el Apostol Santiago. San Sebastián, 2, GRANADA.

LA MADRELEÑA Gran fábrica de botines y efectos de piel. Única casa ó en clase en Granada. 18, Alhóndiga, 18. Especialidad en botines, moletas, mandos y demás efectos de viaje. Grandes existencias en todos los artículos.—Precios económicos. Exportables á todos puntos. SE RUEGA SIEMPRE PILDORAS BLANCARD JARABE DE PARS. GLOSIS ANEMIA LEUCORREA SIFILIS. Fábrica de botras de lana para colchones. Ventas al por mayor y menor. Nueva de la Virgen, 23 GRANADA. Se abre lana usada, á máquinas, quedando mejor que nueva, á precios económicos. CAFÉ NERVINO MEDICINAL DEL DOCTOR MORALES. Nada más efectivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vértigos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y de la infancia en general, se curan infaliblemente. Botella botella, 4 y 8 pesetas cada.—Se remite por correo á todas partes. Depósito general, Carretas, 38, Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz, Calle de San Jerónimo, 13.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. OLIN Y SOMAR—PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

Se alquilan VARIAS habitaciones muy buenas para graneros ó cosa análoga en la calle de San Jerónimo, núm. 24. Se cobran alquileres de fincas anticipando mensualidades.—En la calle de Elvira núm. 20. se alquila ó se vende Carril de San Celedio, 14. Darán razón, Monterría, 21. Almoneda de toda clase de muebles solo por seis días, de diez de la mañana á seis de la tarde, calle de Navas núm. 9. En la misma se solicita una señora de buenas referencias é inmejorable conducta que sepa las obligaciones propias para representar una familia.

En el kiosco del CORZO se expende el pan de Sanz, Castiella, López y Guzmán, á 45 céntimos; el de 1/4 kilo á 12 céntimos. El pan castaño, francés, y bollos de 8 y 6 bollos 25 céntimos; uno solo 5 céntimos. La acreditada Profesora D.ª Esperanza Jimenez de Avila, é un número de alfileres y alfileres en general, que se ha trasladado desde el Arco de Elvira, al número 24 de la misma calle. Tiene habilitadas despachos para el trabajo de alfileres. Lavanderías En la librería de Jhon de la calle de Santiago, núm. 4, se venden por 6/75 pesetas, los once kilos y medio de jabón, también lo hay verde, á 8 pesetas, y á 8'50 el medio kilo. Para perfumes, hay también un excelente jabón de polvo á 80 céntimos los 150 gramos.

José Roman ESCULTOR. José María Vivar. Vinos finos de mesa del señor Marques DE MUDELA. Precio: docena botellas 3/4 litro, 4'50. Vinos finos especiales. Servicio á domicilio. Calle Cobas, 1.

CONZALEZ PERALES Farmacia de S. Gil—Granada. Solución de orosita de aya compuesta por el mejor bálsamo y superior á cuantos jarabes y pastas pectorales se conocen.—Modifica ventosamente y cura por su uso: tuberculosis, enfisemas colicativos, dispneas (por causas estomacales), gastralgias, laringitis, bronquitis, catarros, catarros bronquiales y pulmonares, y la tos, por cualquier causa rebeldé é inveterada que sea.—Frasco, 2 ptas. Polvos antisépticos.—Los fuertes ataques de asma esencial, que tanto dificultan á los enfermos, se corrigen inmediatamente con estos polvos.—Caja, 2 pesetas.

FLUJOS Venéreos y sífilíticos. Se curan en dos días con las Capsulas Koch, 3 pesetas. Ligas y males de la piel. Formada Koch, 3 pesetas. Medicaciones rápidas, secretas y sin peligro. Consultas gratis por carta al Doctor Mateos, Preciados, 28'1, Madrid.—Venta en Granada, botellas San Jerónimo 13, y Mesones, 61.